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Přehled výzkumů 48, Brno 2007

1894). Areas excavated during the late 19th century further to 

the north which consisted o f regular hearths associated with 

bone and artifact clusters (settlement units), even mammoth 

bones sorted to species type, suggest a residential site.

SILŮVKY (okr. Brno-venkov)
.Vývozy'. Mladý paleolit. Ojedinělý nález. Povrchový průzkum.

V říjnu 2006 nalezl autor při prospekci terénu, v dosud 

pravděpodobně neznámé poloze nad hřbitovem, patinované 

jádro (surovina šedý rohovec typu Krumlovský les). Při bliž

ším ohledání terénu pak již nebyl žádný další artefakt nalezen. 

Zdali se jednalo pouze o ojedinělý nález nebo se další artefak

ty nalézají hlouběji pod hranicí orby ukáže až další průzkum 

této polohy. Souřadnice lokality: 49”6T8.48”N,l6°28’38.17”E.

iM ichal Sim andl

Resumé
An isolated artifact, made from Krumlovský les type chert, 

was collected in the Vývozy field at Siliivky.

SPYTIHNĚV (o kr. Zlín)
„Duchonce". Cravettien. Sídliště. Systematický výzkum.

V roce 2006 jsme provedli odkryv na periferii objektu, 

který byl zkoumán v letech 2003-2004 (Škrdla et al 2005). 

Cílem bylo získání materiálu pro upřesnění datace objektu, 

protože rozptyl předchozích dat z této lokality byl značný (20 

a 34 l4C ka BP; Škrdla et al. 2005). Současně jsme provedli 

i sondáž v okolí zmíněného objektu (obr. 27).

Výzkum na periferii objektu odkryl pouze nálezově chu
dou kulturní vrstvu. Z nepočetných nálezů stojí za pozornost 

jen přítomnost dvou mikroěepelek s otupeným bokem (obr. 

28:6,7 ) a místně retušované čepele z radiolaritu (obr. 28: 11). 

Vzhledem ke vzdálenosti od výše zmíněného objektu je ale 

souvislost těchto artefaktů se zmíněným objektem nejistá. 

V kolekci osteologického materiálu z tohoto prostoru byly 

identifikovány již dříve rozeznané druhy, a to mamut srstnatý 

(M am m uthus p rim igen ius), sob (R angifer tarandus) a vlk 

obecný (Canis lupus).
Profil v odkrytém polygonu byl hloubkově velice pro

měnlivý a ukazoval na morfologickou členitost povrchu teré

nu před tím, než byl zarovnán akumulací pleniglaciální spraše. 

Mocnost svrchní kultivované degradované černozemě až 

šedozemě s ostrou erozní bází způsobenou orbou (ornice) 

dosahovala běžně 25-30 cm, což bylo způsobeno i různě hlu

bokou orbou v jednotlivých obdobích. Podložní homogenní 

mramorovaná světle okrově šedá silně vápnitá spraš s množ

stvím záteků oxidů Fe, Mn a karbonátů dosahovala do hloubky 

55-120 cm. Spraše překryly morfologicky nerovný povrch 

nevápnitých až velmi málo vápnitých gcliflukěních jílovito- 

prachovitých koluvií se zátekv oxidů Fe, Mn a karbonátů 

a s náznaky tenké laminace o mocnostech jednotlivých lamin 

nejčastěji 1,5-3 cm. Tyto laminované ploužené svahové sedí 

menty již obsahovaly vlastní archeologické nálezy. Báze svaho- 

vin se nám nepodařilo dosáhnout, ve studovaném profilu zasa

hovaly do hloubky ntín. 1,5 m. V části odkrytého polygonu 

byly zjištěny zbytky fosilní půdy či spíše půdního sedimentu

(?PK 1—11) střídající se s rezavohnědošedými nevápnitými pra- 

chovitými geliflukčními koluvil Pro tuto část profilu jsou 

typické četné sekundárně půdním sedimentem vyplněné 

praskliny, dislokace (mikrozlomy o velikosti 2 -4  cm ) a zátek\ 

ukazující na sekundární periglaciální postižení a geliflukční 

povrchový transport půdního materiálu během rozmrzání 

aktivní vrstvy permafrostu.

Pro upřesnění datace objektu zkoumaného v  letech 

2003-2004 byl zlomek dlouhé mamutí kosti ze sektoru lOd 

(inv. č. K2/03, souřadnice X-495, Y-98, tj. na okraji objektu) 

datován metodou atomové hmotnostní spektometrie (AMS) 

v laboratoři v Groningcnu. Výsledek 22 730 ,4C let BP (tab. 

12) je přibližné v  souladu s dříve získaným datem (20 030 ' *< : 

let BP, Škrdla et al. 2005) a potvrzuje mladogravettskou pří 

slušnost objektu. Toto stáří kromě toho odpovídá dvěma 

datům z mamutích kostí z nedaleké lokality Jarošov H-Kopa 

niny, která byla kulturně zařazena do willendorfsko-kostěnkov- 
ské fáze gravettienu (Škrdla -  Nývltová Fišáková -  Nývlt 2006).

Pokusná sondáž, která byla provedena o 5 m výše ve svahu, 

zachytila poměrně bohatou kulturní vrstvu. Získaný materiál 

je výrazně odlišný od materiálu z objektu zkoumaného 

vletech 2003-2004. Surovinovému spektru překvapivě domi

nuje radiolarit (69 %) nad eratickým silicitem (23 %) a neurče
ným přepáleným silicitem (8  %). Z typologického hlediska je 

tato malá kolekce nevýrazná, nalezena byla pouze dvě rydla 

(obr. 28: 9, 10), dva zlomky retušovaných čepelí (obr. 28: 1,5) 

a zlomek mikroěepele s otupeným bokem (obr. 28: 8). Zají-
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Obr. 27. Spytihnév-Duchonce. Plán výzkumu.
Spytihněv-Duchonce. Excavation plan.
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